

2025年1月21日

□中共三门峡市委主管主办

星期二 甲辰年十二月廿二 □三门峡日报社出版

总第9852期 三门峡网:www.ismx.cn 投稿信箱:smxrb@vip.sina.com

国内统一连续出版物号:CN 41-0011 邮发代号:35-34 今日8版

河南省一级报纸



习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福

新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同

各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成

员,致以诚挚问候和新春祝福。
中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。(下转第四版)

中共中央国务院印发《纲要》

加快建设中国特色社会主义教育强国

▶▶▶详见今日A4版

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定,同意其对2025年的工作安排。会议认为,过去一年,

5家党组以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持维护党中央权威和集中统一领导,强化使命担当,扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,新的一年,5家

党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发进取、善作善为,合力推动改革攻坚,扎实推进高质量发展,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。中央书记处要立足自身职责,增强政治能力,抓好重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华

民族伟大复兴和永续发展的千秋大计,要深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,推动黄河保护法全面实施,尊重自然规律,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,推动发展方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域生态保护大协同格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长久安澜,确保重要堤防水库和基础设施安全。要全面深化改革开放,加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接,在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体性系统性保护,传承历史文脉和民族根脉,推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大支持力度,沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,扎实推进重点任务落实,推动重大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。

我市代表团认真审议省人大常委会和法检两院工作报告

本报讯(记者陈林道)1月19日、20日,出席省十四届人大三次会议的三门代表团召开全体会议,认真审议省人大常委会工作报告和省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。省人大常委会党组成员、副主任刘南昌,省高级人民法院党组书记、院长胡道才,省人大委主任委员、常委会农工委主任申延平,省公安厅党委委员、特勤局党委书记、局长何侃,市领导范付中、徐相锋、栗金强、张贺泽、文成涛、王云波等参加代表团审议。

省委金融办分管日常工作的副主任、省金融工委分管日常工作的副书记、省地方金融管理局局长吴建武,市中级人民法院院长周东方,市人民检察院代理检察长唐耀森,省政府驻广州办事处主任王宏伟,省文物考古研究院党委书记刘海旺,全国人大代表牛雪峰、万平、宁建华等分别列席会议。

会场气氛活跃,代表们踊跃发言。大家一致认为,省人大常委会和省法检两院工作报告总结成绩实事求是,分析问题客观全面,安排工作科学务实,体现出很强的政治性、思想

过程人民民主的深入践行。建议持续在学深悟透习近平法治思想上下功夫,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,不断提升社会治理法治化水平。

胡道才代表说,王凯省长的政府工作报告总结2024年工作实事求是,各项经济数据令人振奋,彰显了经济大省的责任担当;部署今年工作科学详尽,目标任务鼓舞人心,体现了只争朝夕、奋勇争先的务实精神。省人大常委会工作报告充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一。省法检两院工作报告体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,地方立法作用显著,人大监督重点突出,议案建议办理规范,四个机关建设全面加强,全省人大工作不断开创新局面。省人民检察院工作报告回应群众关切、坚持改革导向,对去年工作总结、今年工作安排,脉络清晰、方向明确。对上述报告,我都完全赞同。全省法院将按照本次大会确定的目标任务,我都完全赞同。全省法院忠实履行宪法法律赋予的职责,政治方向把得牢、忠诚履职强担当、中心大局贴得紧、司法为民做得实,改革创新抓得细,高效服务了更高水平的平安河南建设;省人民检察院主动融入全省工作大局,以全面深化改革发展检察工作现代化,坚持讲政治与讲法治有机统一,坚守为民初心、厚植为民情怀,高质高效履行了检察职能。三

门峡将认真学习贯彻三个报告精神,更加主动为人大工作创造条件,全力支持法检部门依法履职,推动各项决策部署在三门峡落地落细落实,切实把制度优势转化为治理效能,为经济社会高质量发展提供坚实法治保障。

徐相锋代表说,省人大常委会工作报告文风实、工作实、措施实,政治站位高、法治担当强、民生情怀浓,充分体现了以人民为中心的价值取向,是聚民心、求实效、促发展的好报告。我们将持续推进法治政府建设,自觉维护人大权威,主动接受人大监督,认真执行人大决议决定,用心办好人大代表议案建议,推动政府工作始终在法治轨道上高效运行。省法检两院工作报告文风精炼、务实创新,通篇用客观的事实、翔实的数据、生动的案例说话,体现了一年来法检两院政治立场的鲜明坚定、服务大局的有力有为、司法为民的务实高效。我们将深入践行习近平法治思想,全力支持法检两院工作,深化府院、府检联动,完善执法监督体系,为现代化三门峡建设提供坚强法

(下转第四版)

“蛇舞新春·函谷祈福”

2025函谷关新春大庙会新闻发布会举行

本报讯(记者何英杰)1月17日,2025函谷关新春大庙会新闻发布会举行。本届函谷关新春大庙会将以“蛇舞新春·函谷祈福”为主题,致力于将庙会打造成“黄河金三角地区最热闹的春节庙会”,充分展现函谷关独特的文化魅力。

本届庙会的宣传口号为“百万人欢聚福旺新年,逛函谷关新春大庙会,好看好玩好吃好热闹”。庙会为期20天,自1月28日(除夕)至2月16日(正月十九)。在庙会上,游客能品尝美食、观看民俗表演、体验非遗技艺,还能享受冰雪乐趣、观赏黄河美景。

本届庙会将整合优质旅游资源,通过联动营销、业态互补等方式,为游客带来一场独具传统文化韵味的春节盛宴。庙会期间,函谷关景区每天推出120余场演出。《大秦烽云》《紫气东来》等经典节目复演升级,国内首个马上奔



欢乐祥和
迎新春

近日,在三门峡经济开发区黄河广场,一名艺术品创作者用传统丝网印刷工艺制作“福”字。

春节前夕,市文联组织非遗传承人、书法家在三门峡经济开发区黄河广场举办迎新年送温暖活动,为市民免费制作赠送非遗木版年画、传统丝网印刷“福”字、春联等新春饰品。

杜杰 摄